Карточка №2


ФИО:________________




Вариант1
Римская система счисления. В качестве цифр используются некоторые буквы: 
I(1), V(5), X(10), L(50), C(100), D(500), M(1000). 
Значение цифры не зависит от ее положения в числе. Величина числа в римской системе счисления определяется как сумма или разность чисел.
Они записываются следующим образом. 

1. Если сначала записано число большего разряда, а потом такого же или меньшего, то эти числа надо сложить: 6 (V+I=VI),  12(X+I+I=XII),  26(X+X+V+I=XXVI)
2. Если сначала записано число меньшего разряда, а потом большего, то меньшее число надо вычесть из большего. Вычитаться из 5 и 10 может только 1, из 50 и 100 – только 10, из 500 и 1000 –только 100. 
 4(IV=V-I),  34(XXXIV=X+X+X+(V-I))
Запомните:
3. Слева (для вычитания) записывается не более одной 1, 10 или 100. 

4. Справа (для добавления) подряд записывается не более трех 1, 10 или 100. 

5. Цифры: 5, 50, 500 не повторяются! 
Задания:

1.
Запишите в римской системе счисления числа:
9 =

12 =

2778 =
2.
Какие числа записаны с помощью римских цифр:

LXV =

MCMLXXXVI = 
______________________________________________________________________________+

3.
Исправьте неверные равенства, переложив с одного места на другое только одну палочку:
VII –V = XI 
IX – V = VI
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Вариант 2

Римская система счисления. В качестве цифр используются некоторые буквы:
I(1), V(5), X(10), L(50), C(100), D(500), M(1000). 
Значение цифры не зависит от ее положения в числе. Величина числа в римской системе счисления определяется как сумма или разность чисел.
Они записываются следующим образом. 

1. Если сначала записано число большего разряда, а потом такого же или меньшего, то эти числа надо сложить: 6 (V+I=VI),  12(X+I+I=XII),  26(X+X+V+I=XXVI)
2. Если сначала записано число меньшего разряда, а потом большего, то меньшее число надо вычесть из большего. Вычитаться из 5 и 10 может только 1, из 50 и 100 – только 10, из 500 и 1000 –только 100. 
4(IV=V-I),  34(XXXIV=X+X+X+(V-I))
Запомните:
3. Слева (для вычитания) записывается не более одной 1, 10 или 100. 

4. Справа (для добавления) подряд записывается не более трех 1, 10 или 100. 

5. Цифры: 5, 50, 500 не повторяются! 
Задания:
1.
Запишите в римской системе счисления числа:

8 =

14 =

1949 =
2.
Какие числа записаны с помощью римских цифр:

ММIV =

CMLXIV =
_________________________________________________________________________________+
3.
Исправьте неверные равенства, переложив с одного места на другое только одну палочку:

VI – I = III 
VIII - III = X
